

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (8351)

Суббота, 10 июля 1965 г.

Цена 2 коп.

ВОСПИТЫВАТЬ

Человек вступил в партию. Как правило, этому предшествуют немалые раздумья: готов ли к такому шагу? Оправдан ли делом свою партийную принадлежность? Ведь требования Устава партии значительно расширяют круг обязанностей.

И вот шаг сделан. Естественно, что молодой коммунист полон желания включиться в работу своей организации, делом доказать, что уставные обязанности ему по плечу.

Как важно именно с первых же дней пребывания в партии помочь вновь выступившему найти свое место в делах партийной организации!

Хороший пример показывает в этом партийный комитет шахты «Полысаевская-2» и руководимые им партийные организации. Вновь вступившие кандидаты в члены КПСС сразу же включаются здесь в работу своей организации. Они получают поручения с учетом своей производственной деятельности и индивидуальных склонностей и способностей: участвуют в общественных организациях шахты, в воспитательной работе в коллективе.

Партийный комитет постоянно следит за общеобразовательной и политической учебой молодых коммунистов. Почти половина кандидатов в члены КПСС учится без отрыва от производства в ШРМ, на вечерних и заочных отделениях техникумов и вузов. Остальные — в семинарах и кружках.

Ежеквартально партком собирает кандидатов в члены КПСС на беседы, интересуется их производственной и партийной работой.

И, естественно, кандидатский стаж дает здесь для будущих

членов КПСС хорошую партийную закалку. Многие из них выдвинуты на руководящие посты и хорошо справляются со своими обязанностями. Так, кандидаты в члены КПСС тт. Лейман, Черепанов работают начальниками крупных очистных участков.

партию, равнодушие и пассивность. Более того, плохая работа с молодыми коммунистами прямо влияет на рост партийных рядов. Это же не случайность, что в крупнейшем коллективе кировцев за полгода в партию вступило только семь человек.

В городской партийной организации большой отряд молодых коммунистов. Это внушительная сила. Но ее практи-

НА ПРАКТИЧЕСКОЙ

Ежемесячно в партийные организации приходит новое пополнение коммунистов. Но всюду ли с ними, ведется такая же работа, как на «Полысаевской-2»? К сожалению, далеко не всюду.

Не меньше возможностей для включения молодых коммунистов в активную работу в партийных организациях имеет партком шахты имени С. М. Кирова. Но эти возможности не претворяются в жизнь. Кандидаты в члены КПСС представлены сами себе. Никто не интересуется их делами, учебой, отношением к труду, поведением вне производства. И люди нередко забывают о своей партийной принадлежности: допускают нарушение партийной и производственной дисциплины, затягивают свой кандидатский стаж. А партком и цеховые организации не замечают этого.

Плохо поставлена работа с кандидатами в члены КПСС в партийных организациях «Гастронома», грузовой АТК. Об этом говорит уже один факт, что почти все кандидаты здесь с просроченным стажем.

Такое отношение к молодым коммунистам наносит прямой ущерб деятельности партийных организаций. Оно порождает у людей, вступивших в

часть отдачи будет заметна тогда, когда на местах, в партийных организациях всерьез, по-настоящему займутся приобщением вновь вступивших в партию к активной деятельности.

РАБОТЕ

Коммунист по Уставу должен быть активным бойцом. И он будет им, если партийные организации, бюро и комитеты будут неуклонно выполнять свои уставные обязанности: повышать активность, развивать инициативу всех коммунистов.

На станции Ленинск-Кузнецкий-1 дежурный по станции Седнев Иван Федорович работает 25 лет. В комнате дежурного то и дело раздаются телефонные звонки, гудки с постов. Иван Федорович поднимает трубки, слушает, отвечает, а после этого берет микрофон и отдает распоряжения машинистам паровозов, кому и какие маневры надо сделать. От его четкости и оперативности зависит успешная обработка поездов, своевременная выводка маршрутов с углем с подъездных путей шахт.

На снимке: И. Ф. Седнев.

Забота о человеке — главное

(Пятая сессия Верховного Совета РСФСР)

МОСКВА. (ТАСС). Забота о благосостоянии советского народа, о повышении его материального и культурного уровня — главный закон в нашей стране. Свидетельством этого является и повестка дня, открывшейся 8 июля в Большом Кремлевском дворце пятой сессии Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

Депутаты и гости тепло встретили появление в ложах руководителей партии и правительства.

Сессию открыл председатель Верховного Совета РСФСР, депутат В. И. Крестянинов.

Утверждена следующая повестка дня:

1. О дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в РСФСР;

2. Об образовании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР по строительству, по коммунальному хозяйству и благоустройству.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР В. А. Дьяков.

Следуя указанию великого Ленина, заявил докладчик, Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно и неуклонно решают коренные вопросы повышения материального и культурного уровня жизни советского народа. Обсуждение на сессии вопроса о дальнейшем улучшении торговли и общественного питания — новое проявление заботы о нашем советском человеке.

За последние шесть лет объем розничного товарооборота, этого важнейшего показателя, развития экономики и роста народного потребления увеличился в Российской Федерации в сопоставимых ценах на 40 процентов. Планом текущего года предусматривается рост товаро-

оборота по сравнению с предыдущим годом на 6,7 процента против 4,7 процента, достигнутых в 1964 году.

Докладчик сообщил, что за 6 месяцев населению продано промышленных товаров почти на 900 миллионов рублей и продовольственных — на 1 миллиард 100 миллионов рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. У нас есть возможность бесперебойно торговать хлебом, макаронами, крупой, сахаром, кондитерскими товарами, растительным и животным маслом, консервами и другими продуктами питания.

В Российской Федерации товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода в текущем году будет выпущено вдвое больше, чем в 1958 году. В нашей стране всемерно развивается общественное питание. Только за последние шесть лет в РСФСР сеть общественного питания увеличилась на 1 миллион 300 тысяч мест или примерно на одну треть.

Докладчик подробно остановился на улучшении торгового обслуживания сельского населения.

В дальнейшем развитии советской торговли решающая роль принадлежит кадрам. Работникам торговли поручено большое и важное дело. Эта профессия необходима и почетна.

В заключение доклада В. А. Дьяков сказал, что хорошо налаженная торговля является необходимым условием для полного удовлетворения растущих потребностей народа. Задача состоит в том, чтобы советские органы, опираясь на широкий актив трудящихся, и дальше неустанно улучшали торговое обслуживание населения.

По докладу начались прения.



ДЯДИ НЕ ЛЮБЯТ МОЛОКО

Директор Ленинск-Кузнецкого гормолзавода Н. Тагильцев потерял спокойствие:

— Что делать, — с тревогой говорит он, — от телефонных звонков нет покоя. Все звонят, спрашивают, почему в магазинах не стало ни молока, ни молочных продуктов. А что я сделаю? — безнадежно разводил он руками. — Не от меня это зависит...

Наивный читатель может подумать, что в Ленинске-Кузнецком не стало желающих пить молоко, или на фермах его стали производить мало. Потому и не найдешь его сейчас в магазине.

Ни то, ни другое. Колхозные и совхозные буренки не сбавили удоев, из хозяйств по-прежнему на гормолзавод поступает по 70 тонн цельного молока в сутки. Дело тут в другом. 6 июля на заводе раздался тревожный сигнал: канализационные воды затопили подвальные помещения. Между прочим, это не первый случай. Канализация и водопровод плохо работают с первого дня пуска завода. Заместитель директора В. Анкилов позвонил на шахту им. Ярославского, канализаци-

онная сеть которой подведена к заводу, и попросил принять срочные меры. Но на шахте руководители тяжелы на подъем.

БЪЕМ ТРЕВОГУ!

Завод уже наполовину приостановил свое производство. За трое суток в колхозах и совхозах осталось около 200 тонн молока. Пройдут еще сутки, и молоко здесь вообще некуда будет девать.

— Когда завод станет работать на полную мощность?

— Через три дня, — ответил директор тов. Тагильцев.

А нужно-то всего установить на магистрали два более мощных электромотора, которые сня-

ли зимой и отправили в ремонт, проверить работу насосов. Но и. о. начальника коммунального отдела тов. Бедуха и помощник главного механика шахты тов. Шималин меньше всего думают об этом. Они не представляют, что значат эти три дня для хозяйств. Минимум 200 тонн молока осядет в колхозах и совхозах, снова в городе малыши и больные останутся без диетической продукции.

Я побывал там, где собираются устанавливать электромоторы. Слесари работают в одну смену. Им даже никто не разъяснил, какую ответственную задачу они выполняют.

Странно, очень странно видеть, что администрация шахты так безответственно отнеслась к заказу сельскохозяйственного предприятия. Лишь к понедельнику здесь думают установить моторы.

Подумать только — еще два дня! Не ставьте преград на молочных реках!

А. СУНКО,
сотрудник районной газеты «Знамя труда».

МЫ ПРИДЕМ к победе коммунистического труда!

Какой глубокой убежденностью и верой в творческие возможности масс, их способность жить и трудиться по-коммунистически проникнуты эти слова В. И. Ленина, сказанные на заре социалистических преобразований в нашей стране. С особой силой звучат они сейчас, когда в повседневных делах советских людей на предприятиях и стройках, на полях и фермах, в научных институтах и учреждениях все ярче проявляются новое, сознательное отношение к труду, ясное понимание его общественного значения.

Заслуженным почетом пользуется у нас в любом коллективе тот, кто хорошо трудится, умеет дорожить рабочим временем, отдавая каждую его минуту производству. Народ ценит людей трудового подвига. На их примере партия воспитывает у нашей молодежи, у всех советских людей трудолюбие и нетерпимость к туеядству, учит честно и добросовестно, в полную меру сил и способностей выполнять общественный долг на своем трудовом посту.

«В центр воспитательной работы партия ставит развитие коммунистического отношения к труду у всех членов общества, — говорится в Программе КПСС. — Труд на благо общества — священная обязанность каждого человека. Всякий труд на пользу обществу, как физический, так и умственный, уважаем и почетен. Необходимо воспитывать всех трудящихся на лучших образцах труда, на лучших примерах ведения общественного хозяйства».

Главное в трудовом воспитании — научить людей строго блюсти дисциплину труда. В. И. Ленин указывал, что коммунистическая организация общественного труда держится и чем дальше, тем больше будет держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся. Это дисциплина, созданная на новых началах, дисциплина доверия и организованности рабочих и крестьян, дисциплина товарищеская, дисциплина всяческого уважения, дисциплина самостоятельности и инициативы в борьбе.

Важно, чтобы все трудящиеся сознавали, что только при условии безупречной дисциплинированности и четкой организованности возможен рост производительности труда, наиболее полное использование современной техники, общий подъем того или иного участка производства.

Труд и дисциплина неотделимы друг от друга. Вся-

кое нарушение производственной дисциплины — серьезное общественное зло, несовместимое с нормами и принципами нашей советской жизни.

Вот почему вопросы трудового воспитания глубоко волнуют всех честных советских тружеников. Это нашло свое отражение и в почте «Правды». На днях в газете было опубликовано письмо рабочего Московского

ного влияния для укрепления трудовой дисциплины, для повышения у каждого члена коллектива чувства ответственности — дело партийной организации, всех коммунистов. «Члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии», — говорил Владимир Ильич. Партийный долг обязывает коммуниста быть самым активным, непримиримым и страстным поборни-

ванности отдельных людей. До сих пор не все профсоюзные работники правильно понимают свою роль в этой борьбе. Есть товарищи, которые на словах поддерживают предлагаемые трудящимися разумные меры против прогульщиков и лодырей, а на деле не решаются их применить. Долг профсоюзов — строго спрашивать с нарушителей порядка на производстве, всемерно способствовать воспитанию людей в духе трудовой дисциплины.

Хорошей школой такого воспитания стало социалистическое соревнование. Его действенность и результаты определяются не только высокими производственными показателями, но и тем, что обеспечило их достижение, прежде всего прочной трудовой дисциплиной, сплоченностью, товарищеской взаимопомощью в труде.

Огромное воспитательное значение имеют лучшие трудовые традиции коллектива предприятия, колхоза и совхоза, всего советского народа. Беречь и приумножать эти славные традиции, воспитывать на них молодежь и всех трудящихся — значит развивать у людей чувство трудовой гордости, высокое чувство рабочей чести и достоинства.

Воспитание дисциплины труда — большая и благородная задача всей нашей идеологической работы. Успешное решение этой задачи является важным условием формирования и развития лучших качеств советского человека, активного и сознательного строителя комму-

(«Правда» за 7 июля 1965 г.)

Дисциплина труда

электrolампового завода В. Афонина, в котором автор на примере своего предприятия показывает, какой ущерб наносят производству нарушители трудовой дисциплины. «По вине тех, кто без уважительных причин не ходит на работу, стоят станки и машины, срывается выполнение сменных заданий. Завод терпит большие убытки. Надо прямо сказать: прогульщики и другие нарушители дисциплины обворовывают государство, каждого из нас».

Чем иным, как не слабой требовательностью, запущенностью организаторской и воспитательной работы в коллективах, можно объяснить такие факты? Иные хозяйственные руководители и партийные работники примирились, например, с прогулами, перестали видеть в них чрезвычайное происшествие. Люди, забывшие о своем общественном долге, нередко отделяются легким испугом: все ограничивается тем, что их журят на собраниях. Такие поправки только на руку нарушителям дисциплины, их безнаказанность наносит серьезный моральный урон всему коллективу, делу трудового воспитания.

Нарушения дисциплины труда, пренебрежительное отношение к существующим правилам и нормам производственной жизни — один из отвратительных пережитков прошлого. Для искоренения этого пережитка необходимы и решительные административные меры, и более активное воздействие общественности на прогульщиков, пьяниц, летунов, рвачей. Пусть они держат ответ перед лицом коллектива за свое поведение, за каждый свой недостойный поступок. Общественное мнение — великая сила в борьбе со всем, что дезорганизует производство.

Широко использовать все средства и формы обществен-

ком высокой дисциплины труда. Он не может оставаться равнодушным, если кто рядом с ним не вышел к станку, в поле, на ферму или работает с прохладцей, нерадиво относится к делу, допускает брак.

Конечно, нелегко бывает критиковать и поправлять человека, с которым трудишься бок о бок. Но для члена партии, на каком бы участке он ни работал, превыше всего общие интересы, интересы дела, производства. И сознание коммуниста не позволит ему примириться с нарушениями трудовой дисциплины, кто бы эти нарушения ни допускал.

Многие могут и обязаны сделать для трудового воспитания коллектива профсоюзная и комсомольская организации. От их активности и инициативы в значительной степени зависит успех борьбы против недисциплиниро-

Герои жатвы



Краснодарский край. В Тихорецком совхозе семья потомственных механизаторов Даховых заняла первое место на уборке урожая. Комбайнер Александр Дахов вместе со своей женой Екатериной (на снимке) на агрегате с широкозахватной жаткой «ЖВН-10» за 2,5 рабочих дня уложили в валки ячмень на площади 250 гектаров. Фотохроника ТАСС.

НА ВДНХ СССР АРСЕНАЛ ИНЖЕНЕРА И УЧЕНОГО

Без быстродействующих электронно-вычислительных машин сегодня немалая работа инженеров и ученых в исследовательских институтах, конструкторских бюро и вычислительных центрах. Большой интерес в связи с этим представляют новые советские цифровые машины, демонстрируемые на выставке «Инфорга-65».

Для решения широкого круга задач — от научных до статистических — предназначена универсальная вычислительная машина «Раздан-3», обладающая хорошим объемом памяти: свыше 5 миллионов слов. Внимание специалистов на выставке неизменно привлекает также малогабаритная вычислительная машина «Наири», обслуживать которую может персонал, не имеющий высокой квалификации. Это достигается благодаря применению упрощенного машинного языка, облегчающего программирование, и наличию внутренней библиотеки подпрограмм, включающих решения наиболее часто встречающихся задач. «Наири» выполнена целиком на полупроводниках.

Применение полупроводниковых элементов позволило создать и настольный вариант «умных машин». Это — малогабаритная машина МН-10М. Несмотря на небольшие размеры, МН-10М может с успехом применяться не только для решения обыкновенных дифференциальных уравнений, но и для исследования различных динамических систем методом математического моделирования. Соединенные вместе, такие машины способны решать и более сложные задачи.

Представленные образцы кибернетических машин вызывают большой интерес у специалистов всех отраслей народного хозяйства. На выставке побывала группа преподавателей по вычислительной технике из сельскохозяйственных вузов Ленинграда, Краснодара, Каунаса, Волгограда. В книге отзывов они отмечают значение выставки «Инфорга-65» и выражают большую признательность организаторам за хороший показ новинок кибернетики.

СТРАДНАЯ ПОРА

На полях страны — страдная пора. На пять тысяч километров с запада на восток пролегал фронт уборки. Сохранить весь выращенный урожай, предупредить возможные потери — главная задача, стоящая сейчас перед земледельцами. Колхозы и совхозы организуют уборку в две смены.

Шире, чем в прошлые годы, применяется поточный метод уборки: косовица, подбор валков, измельчение и вывозка солом, лущение и вспашка. Повышению коэффициента использования техники способствует групповой способ работы машин.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Важное условие успехов на уборке — материальное поощрение механизаторов за перевыполнение сменных заданий. За уборку урожая без потерь. Правление колхоза «Путь Ленина» Изобильненского района, Ставропольского края, например, объявило, что экипаж, занявший первое место на жатве, получает четыре путевки на поездку по стране, занявший второе место — две путевки.

Развертывается косовица хлебов на Украине, начинается в низовьях Волги. А на Юге — пора второй «зеленой жатвы», как называют хлеборобы уборку кукурузы на силос.

Во всех союзных республиках — сенокос. В этом году сево-

предстоит заготовить почти с 65 миллионов гектаров селеных и природных угодий. На первых миллионах гектаров травы скошены. Хозяйства Европейской равнины приступили к закладке раннего силоса.

У мастеров возделывания пшеничных культур в разгаре уход за плантациями: рыхление междурядий, подкормка растений, борьба с сорняками и вредителями.

На юге созрели овощи и фрукты. Началась копка раннего картофеля. Покрылись астраханские помидоры. Сняты первые среднеазиатские дыни и арбузы, срезаем первые гроздья винограда.

